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Описание предметной области

Яхтенная верфь полного цикла «World yachts» основана в 1995 году. Компания занимается проектированием и строительством лодок и яхт малого класса на заказ с 1996 года на собственной верфи в Санкт-Петербурге и с 2003 года на подрядных верфях в Голландии и Испании. 
Контактная информация.
Адрес: г. Санкт-Петербург, ул. Маршала Казакова, д. 70.
Телефон: + 7 926 532 2009
Часы работы: 10 - 20, в выходные закрыты

Ассортимент продукции.
· Стандартные модели

· Модели эконом класса
· Модели класса Люкс

Стандартная комплектация.
По умолчанию все яхты и лодки поставляются вместе с полной технической документацией и руководством по управлению.
Варианты окраски яхты.
Стандартные цвета:  белый, синий, голубой, бирюзовый. 
Все другие цвета за дополнительную плату.

Материалы.
Все яхты и лодки изготовляются только из дерева. 
Доступные породы деревьев: дуб, береза, ель, сосна или лиственница.

Дополнительное оборудование.
Черпак, весла, навес, зонтик, холодильник, спасательный жилет, спасательный круг. На разные модели лодок  и яхт возможна установка различного набора дополнительного оборудования, список которого согласуется с заказчиком на этапе заказа.
Гарантия.
Предоставляется 25-летняя гарантия на производимую продукцию.
Транспортировка.
Вся продукция продается только на условиях доставки за счет клиента. Клиенты несут ответственность за перевозку

Партнеры.
· ООО «Мемфис»

· ЗАО «Омский сталелитейный завод»

· ООО «Верфь»
· ООО «Призманти»
· ООО «Кабель интрудшекн»
· ООО «Картова елице»
Существующая информационная система.
Компании удалось провести удачную маркетинговую компанию в социальных сетях и в СМИ. Поэтому бумажная работа по выполнению заказов компанию уже не устраивает, т.к. необходимо как-то автоматизировать совместную работу сотрудников и обеспечить хранение информации о клиентах и продукции. Поэтому компания привлекла Вас в качестве специалиста по разработке информационных систем на платформе 1С, с задачей разработать для компании систему для управления работы с клиентами, регистрации заказов и цикла производства продукции, а также для обновления информации на веб-сайте компании актуальными данными из информационной системы.
Требования к информационной системе отражены в последующих разделах. К сожалению, они представлены не в упорядоченном виде, но Вы являетесь профессионалом по разработке программного обеспечения, поэтому компания рассчитывает, что Вы сможете отсортировать и упорядочить предоставленную информацию. 
Разрабатываемая система должна охватывать два важных бизнес-процесса: упорядочивание работы над заказами и информационный каталог продукции. После того, как эти задачи автоматизированы, клиент готов рассматривать дальнейшие проекты, тем более, что клиент уже представляет себе дальнейшее развитие заказываемой у Вас информационной системы. 

Процесс заказа товаров

Заказ на лодку или яхту оформляется в офисе. Либо заказчик приходит в офис лично, либо заказ оформляется менеджером по результатам переписки с клиентом. В любом случае заказ должен быть предварительно оплачен, прежде чем начнется строительство лодки. Сумма предварительной оплаты определяется индивидуально, но не может быть менее 30% от общей стоимости заказа. После оформления заказа в системе, подробная информация о нем передается клиенту для окончательного согласования. 
Клиенту должен быть отправлен следующий комплект документов:

· Договор 

· Счет на предоплату 

· Порядок работ

· Спецификация лодки / яхты

· Список дополнительного оборудования

Во избежание путаницы вся необходимая информация должна браться из базы данных. Вне зависимости от способа общения с клиентом (в офисе или по переписке), все указанные документы должны быть отправлены на электронную почту клиента.

Перед окончательным подписанием договора необходимо обязательно проверить личность клиента. Для этого необходимо предусмотреть хранение в системе данных об общегражданском или заграничном паспорте клиента. Должна храниться следующая информация: наименование документа, серия и номер документа, скан-копия документа.
Перед началом работ клиент обязан внести как минимум 30% от общей суммы в качестве аванса, но окончательная сума аванса определяется в каждом заказе отдельно. Все последующие платежи клиента должны быть заранее согласованны и график платежей с суммами должен храниться в системе с привязкой к заказу. 
Клиент может заказать несколько лодок в одно и то же время. Каждая лодка будет иметь свой собственный договор и номер заказа.

Клиентом может быть частное лицо, частная компания, общественная организация или государственная компания. Независимо от формы собственности в систему всегда должно вноситься контактное лицо с контактными данными. Необходимая информация о контактном лице: Фамилия, Имя, Отчество, дата рождения, адрес, телефон, электронная почта. Если контактное лицо представляет организацию также необходимо наименование организации.
Когда заказ внесен в систему, у него должны появляться уникальный номер, дата заведения и информация о клиенте. Также должна указываться информация о менеджере, занесшем заказ в систему и ответственном за дальнейшую работу по заказу. Само собой, если лодка будет доставляться заказчику, должен быть указан адрес доставки. Перед доставкой клиенту обязательно необходимо позвонить для подтверждения доставки. Дата, время доставки, а также имя получателя должны быть обязательно внесены в систему.

Все цены в системе хранятся с НДС. НДС (Налог на добавленную стоимость) рассчитывается на каждый счет. Каждый продукт и сервис могут иметь различный процент НДС, который должен также сохраняться в системе.

Оплату от клиента вносит главный бухгалтер. Он должен точно указать, от кого, в счет какого заказа, какая сумма поступила. Так как предприятие находится в России, то пока все расчеты с заказчиками ведутся в рублях. Переход на валютные платежи рассматривается, и возможно, будет реализован в течение ближайшего года.

Вся информация о заказе, а также комплектующих заказа, в обязательном порядке включается в договор. Договор печатается в двух экземплярах: один для клиента и один для нашей компании. После того, как Договор подписан, его стоимость не может быть изменена. Так же не может быть изменен график платежей, спецификация и список дополнительного оборудования.  Договор должен также включать в себя информацию о покупателе.
Пользовательский интерфейс должен быть привлекательным и простым в использовании. Имейте в виду, что конечные пользователи являются специалистами по строительству лодок и не являются IT-специалистами. Особое внимание должно быть уделено способам и функциям ввода данных и проверке ошибок.

Каталог товаров
Каталог продукции должен содержать полный перечень нашего выпускаемого ассортимента. Необходима следующая информация:

· Наименование товара

· Номер для заказа

· Тип лодки
· Количество мест 

· Сорта дерева
· Цвет

· Наличие мачты
· Базовая цена без дополнительных аксессуаров и комплектующих
Также в каталоге продукции должна храниться информация о дополнительном оборудовании и аксессуарах. Она должна быть перечислена с упорядочиванием по номеру, наименованию, описанию, цене. Также для каждого аксессуара должна быть указана модель лодок, с которой данный аксессуар совместим. 
Ассортимент нашей продукции периодически может быть обновлен и дополнен новыми продуктами. Также необходимо хранить продукцию, которую перестали выпускать. Нашими текущими типами лодок  являются – шлюпка, парусная лодка и галера. Этот диапазон лодок может быть изменен в будущем. Кроме того, наши субподрядчики и партнеры могут меняться со временем. Мы хотим, чтобы мы могли получить хорошую обратную связь от наших клиентов.

Для всех документов информационной системы должна быть предусмотрена возможность вывода их на печать.

Сессия 1

Вы являетесь разработчиком программного обеспечения. Документ «Описание предметной области» подробно описывает, какие требования предъявляет компания. 

Задача 1. База данных

Создайте базу данных на основании выданной вам ER-модели (приложение 1). Создайте объекты метаданных, которые на Ваш взгляд необходимы для решения задачи, но которых нет в выданной Вам ER-модели. Импортируйте в базу имеющийся список процентов НДС, продукции, этапов производства. Введите остальные имеющиеся данные в информационную базу. Имейте в виду, что полученные Вами данные предназначены именно для первоначальной загрузки. Они должны автоматизировано, никак не вручную, попасть в информационную базу один раз. Регулярной загрузки этих данных в будущем не потребуется.
Задача 2. Обеспечение безопасности информационной системы
Реализуйте идентификацию пользователей посредством связки  «Имя пользователя / Пароль» в режиме «Конфигуратор». 

Если имени пользователя нет возможности определить запись в таблице сотрудников, то работа в режиме «Предприятие» под таким пользователем невозможна. 

Планируется, что будет реализована следующая схема работы с сотрудниками: администратор системы выполнит первый запуск конфигурации, заполнит список сотрудников, и далее работа будет осуществляться в штатном режиме.

Задача 3. Создание интерфейса для администратора системы
Вам необходимо создать интерфейс Администратора. Интерфейс должен быть доступен только, когда пользователь с правами администратора входит в систему. Этот интерфейс должен включать в себя следующие функции:

· Управление сотрудниками. Добавление, удаление и изменение пользовательских данных;

· Управление списком продукции. Добавление, удаление и изменение информации о продукции;

· Управление списком заказчиков. Добавление, удаление и изменение информации о заказчиках;
· Управление ценами. В системе должна храниться история изменения цен на каждую продаваемую позицию.

Сессия 2
Задача 1. Процесс заказа продукции в офисе
Ваша задача автоматизировать процесс заказа продукции. У Компании уже разработано веб-приложение, но руководство компании решило, что веб сайт компании может пострадать, если в офисе продаж, весь процесс будет осуществляться через веб портал. Поэтому принято решение делать заказ двумя способами:

· Заказ непосредственно в офисе, В этом случае все необходимые данные вводятся в базу данных сотрудником.
· Заказ через сайт. В этом случае данные о заказе поступают в базу 1С с сайта через XML-файл.
На этом этапе Ваша задача реализовать возможность оформления заказа непосредственно в офисе.
Ваша задача состоит в создании контура информационной системы для оформления заказа продукции, которая будет использоваться, когда клиент приходит лично в офис продаж для покупки и заказа лодки. Необходимо разработать следующий комплект документов: договор, счет на предоплату, график платежей, спецификация лодки/яхты, список дополнительного оборудования. Характеристики должны быть такими же, как и те, которые описаны в описании деятельности компании. 
Также руководство хочет иметь отчет, который покажет, кто чаще всего прибегает к услугам компании, кто делает самые дорогие заказы, чтобы такие премиальные клиенты не остались без должного внимания.

Задача 2. Тестирование процесса заказа продукции в офисе
Вам необходимо провести тестирование разработанного Вами контура информационной системы. Особое внимание уделите печатным формам. Помните, они должны быть красивыми и удобными.

Задача 3. Представление своих результатов
Представьте систему, которую Вы разработали! Подготовьте презентацию разработанного Вами решения. Презентация должна обязательно включать в себя:

· Скриншот базы данных разработанной Вами информационной системы;
· Скриншоты интерфейса;
· Примеры печатных форм и отчетов;
Также включите в презентацию всё, что Вы посчитаете нужным. Так рак руководство компании не сможет лично Вас выслушать, Ваша презентация должна «говорить сама за себя».
Не забудьте выслать Вашу систему, чтобы заказчик мог убедиться, что презентация соответствует действительности.
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